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BUREAU COMMUNAUTAIRE 

SEANCE DU JEUDI 16 MAI 2024 

PROCES VERBAL 

 
Le jeudi 16 mai 2024 à dix-huit heures trente, le Bureau Communautaire régulièrement convoqué par lettre ou 
courriel du mardi 7 mai 2024, assortis de l'ordre du jour et des notes explicatives de synthèse, conformément aux 
articles L.2121-10 à L.2121-25 du Code Général des Collectivités Territoriales, s'est réuni Pôle Champagne Vesle, 
18 rue du Moutier à Gueux sous la présidence de M. Arnaud ROBINET. 
 
M. Xavier ALBERTINI, M. Patrice BARRIER, Mme Katia BEAUJARD, M. Patrick BEDEK, M. Raphaël BLANCHARD, 
M. Francis BLIN, M. Bertrand BOILLY, M. Romain BONHOMME, M. David CHATILLON, M. Hervé CHEF, M. Cédric 
CHEVALIER, M. Bruno COCHEMÉ, M. Christophe CORBEAUX, M. Gilles DESSOYE, Mme Anne 
DESVERONNIERES, M. Thomas DUBOIS, Mme Patricia DURIN, M. Jean-Pierre FORTUNÉ, M. Pascal 
GARNOTEL, M. Pierre GEORGIN, M. Damien GIRARD, M. Charles GOSSARD, M. Jean-Jacques GOUAULT, M. 
Nicolas HABARE, M. Alain HIRAULT, M. Michel HUTASSE, M. Michel KELLER, Mme Chantal LANTENOIS, M. Guy 
LECOMTE, M. Eric LEGER, M. Frédéric LEPAN, M. Pierre LHOTTE, M. Pascal LORIN, Mme Colette MACQUART, 
M. Christophe MAHUET, M. Jean MARX, Mme Laure MILLER, Mme Nathalie MIRAVETE, M. François MOURRA, 
M. Patrice MOUSEL, M. Franck NOEL, Mme Annie PERRARD, M. Dominique POTAR, Mme Nadine POULAIN, M. 
Eric QUENARD, Mme Evelyne QUENTIN, M. Guy RIFFÉ, M. Arnaud ROBINET, Mme Anne-Sophie ROMAGNY, M. 
Jean-Pierre RONSEAUX, M. Mario ROSSI, Mme Claudine ROUSSEAUX, M. Jean-Marc ROZE, M. Philippe 
SALMON, M. André SECONDÉ, M. André TETENOIRE, M. Alain TOULLEC, Mme Catherine VAUTRIN, M. Alain 
WANSCHOOR, M. Philippe WATTIER. 
 
 
Je déclare la séance ouverte. 
 
Le quorum ayant été constaté à l’issue de l’émargement, le Bureau peut valablement délibérer. 
 
J'invite l'Assemblée à procéder à la désignation d'un secrétaire et d'un vice-secrétaire, parmi les élus dotés de la 
signature électronique. 
 
Je vous indique que les candidatures par rang d'âge sont : 
 
- Secrétaire : Madame Evelyne QUENTIN 

- Vice-secrétaire : Monsieur Philippe SALMON 

 
Si un membre du Bureau communautaire s’oppose à ces désignations, je vous suggère de me le faire savoir en 

prenant la parole. 
 
Dans le cas contraire, je considère que le Bureau communautaire est d’accord sur ces désignations. 

  

 
Juste avant d’aborder les décisions, je voulais vous présenter Laurent Vercruysse, ici présent, notre nouveau 
Directeur Général des Services de la Communauté urbaine et de la Ville de Reims. Laurent a pris ses fonctions le 
2 mai. Bienvenu. 
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BUREAU COMMUNAUTAIRE 

SEANCE DU JEUDI 16 MAI 2024 

ORDRE DU JOUR 

 

   

M. Arnaud ROBINET BC-2024-22 Procès-verbal de la séance du Bureau communautaire 
du 20 mars 2024  
Approbation 
 

   

M. Pierre GEORGIN 

M. Arnaud ROBINET 

BC-2024-23 Dérogations au repos dominical pour les commerces 
de détail  
Année 2025 
 

   

M. Arnaud ROBINET BC-2024-24 Communes d'Arcis-le-Ponsart, Bétheniville, 
Bouvancourt, Chenay, Courcy, Courmas, Gueux, 
Jonchery-sur-Vesle, Ludes, Mailly-Champagne, Merfy, 
Muizon, Romigny, Trépail, Verzy, Ville-en-Tardenois et 
Vrigny  
Travaux d'effacement de réseaux, de génie civil 
télécom et d'éclairage public  
Fonds de concours au SIEM 
 

   

M. Arnaud ROBINET BC-2024-25 Communes d'Auberive, Baslieux-lès-Fismes, Billy-le-
Grand, Cauroy-lès-Hermonville, Châlons-sur-Vesle, 
Coulommes-la-Montagne, Janvry, Lavannes, 
Magneux, Pourcy, Prosnes et Serzy-et-Prin  
Modernisation de l'éclairage public  
Fonds de concours au SIEM 
 

   

M. Arnaud ROBINET BC-2024-26 Commune de Beine-Nauroy  
Fonds de Concours à la Communauté urbaine du 
Grand Reims  
Convention de financement  
 

   

M. Arnaud ROBINET BC-2024-27 Commune de Cormicy  
Fonds de concours à la Communauté urbaine du 
Grand Reims  
Convention de financement  
 

   

M. Arnaud ROBINET BC-2024-28 Commune de Warmeriville  
Fonds de concours à la Communauté urbaine du 
Grand Reims  
Convention de financement  
 

   

Mme Nathalie MIRAVETE 

M. Alain TOULLEC 

BC-2024-29 Commune de Bétheny  
Lieudit “Les Equiernolles” - Route de la Neuvillette  
Passage d'une canalisation souterraine  
Convention de servitude au profit d'Enedis  
 



 

   

Mme Nathalie MIRAVETE BC-2024-30 Commune de Reims  
Terrain 161 rue de Courcelles  
Acquisition 
 

   

Mme Nathalie MIRAVETE 

M. Alain TOULLEC 

BC-2024-31 Commune de Reims  
Immeuble 61 rue Ernest Renan  
Lots 10-15-20  
Acquisition 
 

   
M. Mario ROSSI BC-2024-32 Conventions de groupements de commandes 

 

 

 

 

Retirée de l’ordre du jour en séance 

 



 

BC-2024-22 : Procès-verbal de la séance du Bureau communautaire du 20 mars 2024  
Approbation 

Étaient excusé(e)s : Patrick BEDEK, Jean-Pierre FORTUNÉ, Michel HUTASSE, Michel KELLER, Frédéric LEPAN, Eric 
QUENARD, Catherine VAUTRIN, Alain WANSCHOOR 
Étaient absent(e)s : M. David CHATILLON, M. Bruno COCHEMÉ, M. Christophe CORBEAUX, M. Thomas DUBOIS, Mme Colette 
MACQUART, M. Franck NOEL, M. Guy RIFFÉ, M. Philippe WATTIER 
Étaient représenté(e)s : Pierre GEORGIN par Alain TOULLEC, Chantal LANTENOIS par Claudine ROUSSEAUX, Nathalie 
MIRAVETE par Arnaud ROBINET, François MOURRA par Marcel VERGEZ 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 
Mes chers collègues, la présente décision a donc pour objet d’adopter le procès-verbal de la séance du Bureau 
communautaire du 20 mars dernier. 
 
Y’a-t-il des observations particulières ? Je n’en vois pas. 
Je vais donc mettre aux voix cette décision, y’a-t-il des votes contre ? des abstentions ? 
 
Votes : Pour : 44, Contre : 0, Abstention : 0 
La décision est adoptée. 
Je vous remercie 
 
BC-2024-23 : Dérogations au repos dominical pour les commerces de détail  

Année 2025 
Étaient excusé(e)s : Patrick BEDEK, Jean-Pierre FORTUNÉ, Michel HUTASSE, Michel KELLER, Frédéric LEPAN, Eric 
QUENARD, Catherine VAUTRIN, Alain WANSCHOOR 
Étaient absent(e)s : M. David CHATILLON, M. Bruno COCHEMÉ, M. Christophe CORBEAUX, M. Thomas DUBOIS, Mme Colette 
MACQUART, M. Franck NOEL, M. Guy RIFFÉ, M. Philippe WATTIER 
Étaient représenté(e)s : Pierre GEORGIN par Alain TOULLEC, Chantal LANTENOIS par Claudine ROUSSEAUX, Nathalie 
MIRAVETE par Arnaud ROBINET, François MOURRA par Marcel VERGEZ 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 
La présente décision a pour objet d’émettre un avis favorable aux demandes des Maires des communes de 
Bezannes, Champfleury, Champigny, Cormontreuil, Reims, Saint-Brice-Courcelles, Thillois, Tinqueux, Trois-Puits, 
Warmeriville et Witry-lès-Reims, d’accorder aux commerçants de leur territoire plus de cinq et jusqu’à douze 
dérogations au repos dominical 2025. 
 
Pour information, les autres communes de la Communauté urbaine du Grand Reims ont été consultées et ne 
souhaitent pas accorder plus de cinq dimanches pour 2025. 
 
Y’a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas. 
Je mets donc aux voix cette décision, y’a-t-il des votes contre ? des abstentions ? 
 
Votes : Pour : 44, Contre : 0, Abstention : 0 
La décision est adoptée. 
Je vous remercie. 
 

 BC-2024-24 : 

 

 

 

 

 

 

 

Communes d'Arcis-le-Ponsart, Bétheniville, Bouvancourt, Chenay, 
Courcy, Courmas, Gueux, Jonchery-sur-Vesle, Ludes, Mailly-
Champagne, Merfy, Muizon, Romigny, Trépail, Verzy, Ville-en-Tardenois 
et Vrigny  
Travaux d'effacement de réseaux, de génie civil télécom et d'éclairage 
public  
Fonds de concours au SIEM 

BC-2024-25 : Communes d'Auberive, Baslieux-lès-Fismes, Billy-le-Grand, Cauroy-
lès-Hermonville, Châlons-sur-Vesle, Coulommes-la-Montagne, Janvry, 
Lavannes, Magneux, Pourcy, Prosnes et Serzy-et-Prin  
Modernisation de l'éclairage public  
Fonds de concours au SIEM 

   
Étaient excusé(e)s : Patrick BEDEK, Jean-Pierre FORTUNÉ, Michel HUTASSE, Michel KELLER, Frédéric LEPAN, Eric 
QUENARD, Catherine VAUTRIN, Alain WANSCHOOR 
Étaient absent(e)s : M. David CHATILLON, M. Bruno COCHEMÉ, M. Christophe CORBEAUX, M. Thomas DUBOIS, Mme Colette 
MACQUART, M. Franck NOEL, M. Guy RIFFÉ, M. Philippe WATTIER 



Étaient représenté(e)s : Pierre GEORGIN par Alain TOULLEC, Chantal LANTENOIS par Claudine ROUSSEAUX, Nathalie 
MIRAVETE par Arnaud ROBINET, François MOURRA par Marcel VERGEZ 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 
Les présentes décisions ont pour objet : 
- d’attribuer des fonds de concours au Syndicat Intercommunal d’Energies de la Marne d’un montant de : 

. 223 834,02 € au titre des effacements de réseaux basse tension, de génie civil de télécom et d’éclairage public 
sur 17 communes, 

. 273 988,74 € au titre du remplacement des lanternes équipées de lampes en Sodium Haute Pression et en Iodure 
Métallique par des lanternes équipées de lampes LEDS sur 12 communes, 

tels que transmis lors de la convocation, 
- et de m’autoriser à signer tous les documents ou actes relatifs aux travaux et communes afférents. 
 
 
Y’a-t-il des observations ? Je n’en vois pas. 
 
Je mets aux voix la décision n°24, y’a-t-il des votes contre ? des abstentions ? 
Votes : Pour : 44, Contre : 0, Abstention : 0 
La décision est adoptée. 
 
Et pour la décision 25, même vote ? Oui. 
Votes : Pour : 44, Contre : 0, Abstention : 0 
La décision est adoptée. 
 
BC-2024-26 : Commune de Beine-Nauroy  

Fonds de Concours à la Communauté urbaine du Grand Reims  
Convention de financement  
 

Étaient excusé(e)s : Patrick BEDEK, Jean-Pierre FORTUNÉ, Michel HUTASSE, Michel KELLER, Frédéric LEPAN, Eric 
QUENARD, Catherine VAUTRIN, Alain WANSCHOOR 
Étaient absent(e)s : M. David CHATILLON, M. Bruno COCHEMÉ, M. Christophe CORBEAUX, M. Thomas DUBOIS, Mme Colette 
MACQUART, M. Franck NOEL, M. Guy RIFFÉ, M. Philippe WATTIER 
Étaient représenté(e)s : Pierre GEORGIN par Alain TOULLEC, Chantal LANTENOIS par Claudine ROUSSEAUX, Nathalie 
MIRAVETE par Arnaud ROBINET, François MOURRA par Marcel VERGEZ 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 
Dans le cadre de travaux de requalification, réalisés par la Communauté urbaine du Grand Reims sur les communes 
de Beine-Nauroy, Cormicy et Warmeriville, les présentes décisions ont pour objet de m’autoriser à signer les 
conventions de financement avec ces communes, afin de verser un fonds de concours, à la Communauté urbaine 
du Grand Reims, d’un montant de : 
- 14 375 € HT pour la commune de Beine-Nauroy, 
- 117 000 € HT pour la commune de Cormicy, 

- 12 900 € HT pour la commune de Warmeriville. 
 
Y’a-t-il des observations ? Je n’en vois pas. 
 
Je mets donc aux voix la décision n°26, y’a-t-il des votes contre ? des abstentions ? 
Votes : Pour : 44, Contre : 0, Abstention : 0 
La décision est adoptée. 
Je vous remercie. 
 
Pour la 27, même vote ? Oui. 
Votes : Pour : 44, Contre : 0, Abstention : 0 
La décision est adoptée. 
 
Et la 28, même vote ? Oui. 
Votes : Pour : 44, Contre : 0, Abstention : 0 
La décision est adoptée. 
 
Alain Toullec pour la commune de Bétheny. 



 

 
BC-2024-29 : Commune de Bétheny  

Lieudit “Les Equiernolles” - Route de la Neuvillette  
Passage d'une canalisation souterraine  
Convention de servitude au profit d'Enedis  

Étaient excusé(e)s : Patrick BEDEK, Jean-Pierre FORTUNÉ, Michel HUTASSE, Michel KELLER, Frédéric LEPAN, Eric 
QUENARD, Catherine VAUTRIN, Alain WANSCHOOR 
Étaient absent(e)s : M. David CHATILLON, M. Bruno COCHEMÉ, M. Christophe CORBEAUX, M. Thomas DUBOIS, Mme Colette 
MACQUART, M. Franck NOEL, M. Guy RIFFÉ, M. Philippe WATTIER 
Étaient représenté(e)s : Pierre GEORGIN par Alain TOULLEC, Chantal LANTENOIS par Claudine ROUSSEAUX, Nathalie 
MIRAVETE par Arnaud ROBINET, François MOURRA par Marcel VERGEZ 

 

Dans le cadre du renouvellement d’un câble haute tension souterrain, sise à Bétheny - lieudit Les Equiernolles – 
Route de la Neuvillette, la présente décision a pour objet d’autoriser Monsieur le Président à signer une convention 
de servitude au profit de la société Enedis permettant l’installation d’une canalisation souterraine ainsi que ses 
accessoires. 
 
Cette convention sera conclue pour la durée des ouvrages et ce moyennant une indemnité unique et forfaitaire de 
46 € au profit de la Communauté urbaine du Grand Reims. 
 
Monsieur Arnaud Robinet  
Merci Aain.  
Avez-vous des demandes d’intervention, des observations ?  
Je n’en vois pas, je mets aux voix cette décision, y’a-t-il des votes contre ? des abstentions ? 
 
Votes : Pour : 44, Contre : 0, Abstention : 0 
La décision est adoptée. 
Je vous remercie. 
 
Alain commune de Reims, Immeuble rue Ernest Renan. 
 
BC-2024-30 : Commune de Reims  

Terrain 161 rue de Courcelles  
Acquisition 

 

Retirée de l’ordre du jour en séance. 
 
BC-2024-31 : Commune de Reims  

Immeuble 61 rue Ernest Renan  
Lots 10-15-20  
Acquisition 

Étaient excusé(e)s : Patrick BEDEK, Jean-Pierre FORTUNÉ, Michel HUTASSE, Michel KELLER, Frédéric LEPAN, Eric 
QUENARD, Catherine VAUTRIN, Alain WANSCHOOR 
Étaient absent(e)s : M. David CHATILLON, M. Bruno COCHEMÉ, M. Christophe CORBEAUX, M. Thomas DUBOIS, Mme Colette 
MACQUART, M. Franck NOEL, M. Guy RIFFÉ, M. Philippe WATTIER 
Étaient représenté(e)s : Pierre GEORGIN par Alain TOULLEC, Chantal LANTENOIS par Claudine ROUSSEAUX, Nathalie 
MIRAVETE par Arnaud ROBINET, François MOURRA par Marcel VERGEZ 
 
La présente décision a pour objet : 
- d’autoriser l’acquisition à un propriétaire privé, d’un appartement de type 3, avec garage fermé et cave, libres de 

toute occupation sis 61 rue Ernest Renan, dans le cadre du projet d’aménagement « Port Colbert », au prix de 
215 000 € majoré des frais de notaire, 

- d’autoriser Monsieur le Président à signer tout acte et document se rapportant à la présente acquisition. 
 
Monsieur Arnaud Robinet  
Merci. Des observations ?  
Je n’en vois pas, je mets donc aux voix cette décision, y’a-t-il des votes contre ? des abstentions ? 
 
Votes : Pour : 44, Contre : 0, Abstention : 0 
La décision est adoptée. 
 
Mario Rossi. 



 

 
BC-2024-32 : Conventions de groupements de commandes 
Étaient excusé(e)s : Patrick BEDEK, Jean-Pierre FORTUNÉ, Michel HUTASSE, Michel KELLER, Frédéric LEPAN, Eric 
QUENARD, Catherine VAUTRIN, Alain WANSCHOOR 
Étaient absent(e)s : M. David CHATILLON, M. Bruno COCHEMÉ, M. Christophe CORBEAUX, M. Thomas DUBOIS, Mme Colette 
MACQUART, M. Franck NOEL, M. Guy RIFFÉ, M. Philippe WATTIER 
Étaient représenté(e)s : Pierre GEORGIN par Alain TOULLEC, Chantal LANTENOIS par Claudine ROUSSEAUX, Nathalie 
MIRAVETE par Arnaud ROBINET, François MOURRA par Marcel VERGEZ 

 

Oui, Monsieur le Président, chers collègues, la présente décision a pour objet : 
- d'autoriser la constitution de groupements de commandes pour les marchés, dont la liste vous a été transmise lors 

de la convocation, 
- d’autoriser Monsieur le Président à signer les conventions afférentes. 
 
Monsieur Arnaud Robinet  
Merci Mario. Des observations ?  
Je n’en vois pas, je mets donc aux voix la décision, y’a-t-il des votes contre ? des abstentions ? 
 
Votes : Pour : 44, Contre : 0, Abstention : 0 
La décision est adoptée. 
Je vous remercie. 
 

Fin de la partie publique : 18h50 
Y’a-t-il des demandes d’interventions avant de passer à la partie à huis clos ? Non. 
La séance est levée à 19h50  
 
 
 
 
 Fait à Reims, le 

 
 

Le Président, 
Arnaud ROBINET 

 

Le Secrétaire 
Evelyne QUENTIN 
 

Le Vice-Secrétaire 
Philippe SALMON 
 

 




